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1. Max: 4, Min: -4 
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5. x + y = 2 
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7. Från 𝑣 = 𝑥𝑢 får vi ℎ = 𝑣--.. + 𝑣00.. = 2𝑢-.   så v är (i allmänhet) inte harmonisk. 

Däremot gäller ℎ--.. + ℎ00.. = 2𝑢---... + 2𝑢-00... = 2 2
2-
3𝑢--.. + 𝑢00.. 4 = 0, så h är 

harmonisk och v biharmonisk. 
 
 

8. E begränsas av planen x=0, z=0, y=1 samt z=y. Det kan beskrivas med hjälp av 
olikheterna  0 ≤ 𝑧 ≤ 𝑦, 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑦, 0 ≤ 𝑦 ≤ 1. Efter att först integrera i z-led och 
sedan x-led får vi integralen ∫ 𝑦% sin(𝜋𝑦#) 𝑑𝑦C
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9. Om vi kallar den del av ytan som ligger i området z>0  för Y skall vi beräkna 2∬ 𝑑𝑆G   
där 𝑑𝑆 som vanligt  

blir = H1 + (𝑧-. )% + 3𝑧0. 4
%
𝑑𝑥𝑑𝑦 = √2𝑑𝑥𝑑𝑦. Arean blir följaktligen = 2∬ √2J 𝑑𝑥𝑑𝑦 

där D är området innanför 𝑥% + 𝑦% = 2𝑦. Men det området är två lika stora cirklar 
med radie 1 och centrum i punkten (0,1). Arean blir alltså 2√2𝜋 
 
 

10. Vi använder Stokes formel:  ∫ 𝑦𝑑𝑥 + 𝑧𝑑𝑦 + 𝑥𝑑𝑧K = ∬ 𝑟𝑜𝑡(𝑦, 𝑧, 𝑥) ∙ 𝑁𝑑𝑆G = 

 = ∬ −(1,1,1) ∙ C
√#
(1,1,1)𝑑𝑆G = −√3 ∗ (𝑎𝑟𝑒𝑎𝑛	𝑎𝑣	𝑌) = −√3𝜋𝑎% där Y är den del 

av planet x+y+z=0 som ligger innanför sfären, och den delen är en cirkelskiva med 
radie a. 
 
 
 



11. Området är obegränsat, alltså ej kompakt. Vi ser att 𝑓(𝑥, 𝑥) = 𝑥#(25 − 6𝑥%) som går 
mot −∞ då 𝑥 → ∞. Alltså saknas minsta värde. Vi ser också att 𝑓 ≥ 0 bara i det 
kompakta området 𝑥 ≥ 0, 𝑦 ≥ 0, 5𝑥% + 𝑦% ≤ 25. I det området finns säkert ett 
största värde som då också är största värde på det obegränsade området. Vidare är 
𝑓 = 0 på randen så vi behöver bara söka stationära punkter.   
Vi får 𝑓-.=2𝑥𝑦(25 − 10𝑥% − 𝑦%)  och 𝑓0. = 𝑥%(25 − 5𝑥% − 3𝑦%)  Den enda 
intressanta stationära punkten är (𝑥, 𝑦) = 3√2,√54 
Svar: största värde är 𝑓3√2,√54 = 20√5, minsta värde saknas. 


